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15 февраля 2023 г.

Výměnou za rozmrazení ruských aktiv Západ nabízí
Ukrajině „obscénní mír“.
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Podíl

Kolektivní Západ se již několik měsíců připravuje na konfiskaci
zmrazených ruských aktiv, především ruských devizových rezerv
ve výši asi 300 miliard dolarů.

Obrázek: cbskiev.ru

Loni v létě se řada západních zemí začala ozývat ve prospěch

konfiskace devizových rezerv Ruské federace a použití výtěžku na

pomoc Ukrajině. Začali připravovat právní rámec pro takové

vyvlastnění a na začátku roku 2023 plánovali provést první

konfiskace. Více než polovina všech zmrazených devizových rezerv

připadla na Evropu (Velká Británie, Francie, Německo, další země

EU), zbytek - na USA, Kanadu, Austrálii, Japonsko.
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V prosinci 2022 se náhle ukázalo, že kolektivní Západ „ztratil“

významnou část dříve zmrazených ruských devizových rezerv.

Finanční expert Charles Lichfield z Atlantic Council*** v rozhovoru

pro estonská média odhalil strašlivé tajemství: Spojené státy a jejich

evropští spojenci nemohou najít alespoň dvě třetiny ruských aktiv,

tedy asi 200 miliard dolarů. nevím, kde přesně se [zmrazené

prostředky] nacházejí, “řekl finančník.

Nabídl jsem několik verzí tohoto podivného příběhu. Například

unikaly informace, aby se zakryla dohoda, v jejímž důsledku se lstivě

vrátilo 200 miliard do Moskvy. Jiná verze: Západ zabavil ruské

devizové rezervy v rozporu se svými zákony a mezinárodním právem

a zakryl tento příběh legendou, že peníze „ztratil“. Konečně příjemná

verze pro Rusko: Moskvě se podařilo na poslední chvíli stáhnout

devizové rezervy z rány.

Uplynul nějaký čas a zase se začalo říkat, že ruské devizové rezervy ve

výši 300 miliard dolarů jsou pod bodem mrazu.Všichni předstírali, že

žádné prohlášení o ztrátě 200 miliard dolarů nebylo. Dne 9. února

ale Bloomberg zveřejnil článek EU Urged to Make Banks Report Size

of Frozen Russian Assets (Evropská unie vyzvala banky, aby hlásily

velikost zmrazených ruských aktiv). V článku se píše: „Právní služba

EU uvedla, že zákony bloku jí umožní investovat zmrazená aktiva a

použít výnosy na záchranu Kyjeva, ale úředníci se musí nejprve

zabývat rozsahem aktiv centrální banky a dalších státních aktiv

[ruské federace] pod sankcemi."

V tuto chvíli mají země EU podle Bloombergu povědomí o

zmrazených aktivech ruské centrální banky pouze ve výši asi 33,8

miliardy eur (36,4 miliardy dolarů). Takže někde jinde musí být asi

258 miliard dolarů. Brusel tato chybějící aktiva hledá, ale bez většího

úspěchu. Uvádí se, že Evropská komise se již obrátila na evropské

banky s výzvou k poskytnutí informací o existujících ruských

aktivech.
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Nabízí se dětinská otázka: jak by mohl kolektivní Západ zmrazit aktiva Bank of Russia ve
výši 300 miliard dolarů, když neví, kde se nachází 85 % zmíněné částky?

Zdá se mi, že všech 100 % původně oznámené částky je pod bodem

mrazu a orgány EU velmi dobře vědí, kde jsou. V Evropě a v celém

západním světě v 21. století již neexistuje žádné bankovní tajemství.

Nejpravděpodobnější verze toho, co se děje, je následující. Mezi

orgány EU a evropskými bankami bylo dosaženo dohody, podle níž

nebudou ruské devizové rezervy držené v těchto bankách podléhat

konfiskaci. Evropě bylo líto rozchodu se spoustou peněz, které mohly

jít na Ukrajinu, ale spíše do Spojených států (na platbu za vojenské

dodávky do Kyjeva). Je lepší podrobit tato aktiva zmrazení na dobu

neurčitou. Majetek totiž generuje příjem. Pro banky je mít

neodvolatelné vklady modrý sen. Možná se evropské banky a orgány

EU dohodly na rozdělení zisku. Nějaký zisk už přišel, protože od

zmrazení uplynul téměř rok. Nelze ignorovat následující okolnost:

navzdory přání některých evropských představitelů dosáhnout

konfiskace ruského majetku, Odpor proti takovému opatření v

poslední době zesílil v řadě zemí EU. Odpůrci se obávají

bumerangového efektu vyvlastnění a jako vhodnější se zdá být

zmrazení na dobu neurčitou.

Rusko není první zemí, jejíž devizové rezervy byly zmrazeny.

Washington a jeho spojenci zmrazili devizové rezervy Íránu, Libye a

Kazachstánu. Podle odhadů Institutu mezinárodních financí bylo v

průběhu mnoha let na íránských zahraničních účtech zmrazeno 92

miliard dolarů, k úplnému rozmrazení íránských aktiv mimochodem

dodnes nedošlo. Zmrazená aktiva Libye umístěná v západních

bankách podle médií v roce 2017 činila 67 miliard dolarů. Od roku

2011 jsou pod zmrazením. Lze odhadnout, že výše příjmů za tuto

dobu činila mnoho miliard dolarů.

V roce 2017 byly devizové rezervy Kazachstánu zmrazeny za 22

miliard dolarů, Astana dosáhla rozmrazení pouze za cenu vážných

ústupků Washingtonu. Prozatím může Západ držet zmrazená ruská
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aktiva jako vyjednávací tahák, pokud bude muset vyjednávat s

Moskvou. Řekněme, že Západ může usilovat o „obscénní mír“ na

Ukrajině výměnou za rozmrazení zmrazených ruských aktiv.

Zmrazení ruských aktiv je výnosný byznys. Zde je čerstvý fakt o Euroclear, významné
evropské společnosti s cennými papíry v EU, která poskytovala zúčtovací služby moskevské
burze. V polovině loňského roku společnost zastavila operace s ruským národním
vypořádacím depozitářem (NSD) moskevské burzy a zablokovala účty NSD. To zbavilo
Rusy přístupu k jejich aktivům v Euroclear a výrazně zlepšilo finanční pozici evropské
clearingové společnosti.

Dne 8. února společnost vydala zprávu o výsledcích za rok 2022. Z

toho vyplývá: Euroclear získal rekordně vysoký zisk 1,2 miliardy eur

(1,3 miliardy dolarů). To je o 162 % více než v předchozím roce.

Přibližně polovina těchto příjmů byla získána z operací se

zmrazenými ruskými aktivy.

Evropa se přiklání k názoru, že konfiskace ruského majetku ve

prospěch Ukrajiny je spektakulární, ale nesmyslný krok pro Starý

svět. Zmrazení aktiv na dobu neurčitou je mnohem více v souladu s

evropskými obchodními zájmy. Evropa proto „přišla“ o významnou

část dříve zmrazených ruských aktiv. Evropané se o svou kořist

nechtějí dělit s Ukrajinou a za ní stojí Spojené státy.

Valentin Katasonov, FSK

Přečtěte si nás

Západ vs. RuskoRuská aktiva v zahraničíUkrajina
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